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Ubungen zur Analysis |

1. Zeigen Sie fiir alle z,w € C:

(a) (3P) sin® 2 — % (1 — cos(22)
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(b) (3P) sinz + sinw = 2sin

(¢) (4P) sin(3z) =sin(z) (3 — 4 sin? z).
2. Zeigen Sie:

(a) (3P)

2tanzx
tan(22) = 70
. 1 1k
fiir alle z € R\ 5—1—/{: wlkeZy U it3s wlkeZy ).
() (2p) .
cot“(z) — 1 m
2x) = ————— fiir all R\ -Z.
cot(2x) ooty lurallexe \2

(c) (5P) Bestimmen Sie alle z € R\ {(3 + k) w‘k € Z}, fiir die gilt
sinz
V1 — sin® '

3. Der hyperbolische Cosinus und der hyperbolische Sinus werden definiert durch

tanx =

1

cosh: C — C, zZ i(ez +e77),
1

sinh: C — C, z»—)i(ez—efz).

(a) (2P) Skizzieren Sie die Graphen von cosh: R — R und sinh: R — R.
(b) (2P) Zeigen Sie fiir alle z € C:

cosh(z) = cos(iz).

(¢) (3P) Finden Sie eine zu (b) analoge Formel fiir sinh. Begriinden Sie Thr Ergebnis.
(d) (3P) Zeigen Sie cosh?(z) — sinh?(z) = 1 fiir alle z € C.

4. (10P) Zeigen Sie

S

= O(g — arctan:r) , I — 0.
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